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Protokół Nr XXVIII/2013 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 29 październik 2013 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że jest propozycja wprowadzenia do porządku obrad 

dwóch dodatkowych projektów uchwał, które zostały omówione na Komisjach  

 projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia realizacji operacji pt.: „ Tu jest moje 

miejsce” – zdobywania i poszerzania wiedzy o Żabim Kraju” poprzez organizowanie 

kół zainteresowań dla uczniów Gimnazjum w Mnichu. 

 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu 

Gminy Chybie dla Gminy Strumień. 

Radni otrzymali propozycje nowego porządku obrad. 

Przewodniczący RG zapytał czy do porządku obrad są jakieś uwagi, pytania, czy też 

propozycje zmian. 

Wniosek o zmianę porządku obrad zgłosił przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian 

Strządała. Poinformował, że Komisja Środowiska wnioskowała o wycofanie z porządku 

obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/2002 Rady Gminy w Chybiu 

z dnia 14 marca 2002r. w sprawie określenia zasad  nabywania, zbywania i obciążania 

nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.  

W kwestii formalnej Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk zwróciła uwagę, że zgodnie 

z statutem  projekt z porządku obrad może wycofać projektodawca. Poinformowała, że nie 

wycofuje projektu uchwały. 

Przewodniczący RG stwierdził, że projekt uchwały pozostaje w porządku obrad następnie 

przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotyczącą kultury w Gminie Chybie. 
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10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków   

11. Informacja dotyczącą wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2013 r. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Gminy Chybie;  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2014 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2014 rok. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/135/2012 Rady Gminy 

Chybie z dnia 11 września 2012 r. w sprawie zasad, trybu przyznawania 

i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla zawodników 

osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym 

współzawodnictwie sportowym.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/2002 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002r. w sprawie określenia zasad  nabywania, 

zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub 

najmu na okres dłuższy niż trzy lata.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia realizacji operacji pt.: „ 

Tu jest moje miejsce” – zdobywania i poszerzania wiedzy o Żabim Kraju” poprzez 

organizowanie kół zainteresowań dla uczniów Gimnazjum w Mnichu. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu 

Gminy Chybie dla Gminy Strumień. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki;  

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r.   

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025. 

24. Informację Wójta Gminy Chybie dotyczącą złożenia oświadczeń majątkowych za 

2012 r. 

25. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy dotycząca złożenia oświadczeń 

majątkowych. 

26. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

27. Wolne wnioski i informacje. 

28. Zamknięcie obrad sesji. 
 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Barbara Kurcius pracownik UG protokołujący przebieg sesji poinformowała, że w protokole 

została wpisana błędna data sesji 10 czerwca, a powinno być 10 września 2013 r. 

Przewodniczący RG poinformował, że należy w treści protokołu nanieść zmianę. 

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radny Mirosław Janusz 
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Prosił o informacje odnośnie wodociągu wykonanego na ul. Świerkowej. Tam firma miała to 

robić w dwóch częściach na odcinku drogi bez nawierzchni asfaltowej oraz na odcinku 

z nawierzchnią. Ostatni był wykonany odcinek bez asfaltu. Mieszkańcy pytają, dlaczego, 

pomimo, że ten wodociąg był ciągnięty w bliskiej odległości drogi, czasami wchodził 

w drogę, tylko częściowo wyremontowano tą nawierzchnie. W czasie objazdu dróg była 

informacja, że nie będzie remontu tej drogi, bo wykonawca wykona remont po zakończeniu 

wodociągu. Wykonawca częściowo zasypał te swoje roboty, co do remontu drogi tylko 

minimalnie naprawił, ale twierdzi, że już były ubytki w tej drodze, z tym, że sprzęt, który tam 

jeździł również przyczynił się do dewastacji drogi. Czy w ramach zapisów w SIWZ, że 

wykonawca ma przywrócić drogę do stanu pierwotnego, jesteśmy w stanie wyegzekwować, 

aby jeszcze częściowo poprawić tą nawierzchnię. Kiedy jest planowane zakończenie budowy 

tego wodociągu? 

Radny Antonii Kopiec pytał w sprawie nowego oświetlenia na ulicy Cieszyńskiej. Tam, co 

drugi słup miała być lampa, okazuje się, że w pewnym miejscu na dwóch słupach nie ma 

lampy, później są dwie lampy pod rząd na słupach. Czy to jest zgodne z projektem? 

Radny Janusz Waleczek prosił o interwencję u wykonawcy robót kanalizacyjnych, 

ponieważ mieszkańcy ul. Targowej są zniecierpliwieni z uwagi na to, że prace są 

wykonywane przez dwa, trzy dni, droga jest zamknięta, poczym przez tydzień czasu nic się 

nie dzieje i ponownie firma zamyka drogę na kilka dni. Jak już coś robią niech to zrobią za 

jednym razem.  

Prosił, aby Urząd Gminy zastanowił się nad drzewami, które tam rosną, ponieważ były dość 

głęboko wykonywane wykopy i na pewno korzenie niektórych drzew przy drodze zostały 

uszkodzone. Aby się nie okazało, że w przyszłości, jak będą wichury to te drzewa mogą 

stwarzać zagrożenie dla ludzi i całych posesji. Czy przy tej okazji nie należało by ich wyciąć. 

Radny Mirosław Wardas pytał o zasady ruchu na ulicy Lipowej. Na czas remontu ulicy 

lipowej i Sportowej na ulicy Lipowej został przywrócony ruch dwukierunkowy. Do 

mieszkańców dotarła informacja, iż taki ruch ma pozostać już na stałe. Jeżeli tak jest to 

chciałbym się dowiedzieć, dlaczego, ponieważ wprowadzaliśmy tam ruch jednokierunkowy 

5 lub 6 lat temu na wniosek mieszkańców. Przyjęło się to bardzo dobrze, bo jest to wąska 

ulica. To jest zdanie nie tylko mieszkańców, ale tych, którzy korzystają z tej drogi uważają, że 

ten ruch powinien być przywrócony.  

Interpelacje i zapytania przyjęto do protokołu. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji  

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu.  Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyły się   

posiedzenie wyjazdowe. Komisje dokonały objazdu obiektów gminnych. W dniu 17 

października dokonano objazdu jednostek oświatowych, zapoznano się z ich stanem 

technicznym oraz z wnioskami do budżetu złożonymi przez dyrektorów tych jednostek. 

W dniu 18 października dokonano objazdu pozostałych obiektów. Na posiedzeniu w dniu 25 

października opiniowano materiały na sesję – opinia Komisji stanowi załącznik nr 5.  Komisja 

miała się również zająć kwestią realizacji zadań zaplanowanych w budżecie na 2013 r. Jednak 

z uwagi na to, że Komisja nie otrzymała od Urzędu Gminy stosownych materiałów ten punkt 
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nie był zrealizowany. Ponadto na komisji rozpatrywano wnioski dotyczące nieodpłatnego 

nabycia przez gminę działek. 

Komisja Oświaty.  Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyły się 

2 posiedzenia Komisji. Jedno wspólnie z Komisją Budżetu. Następnie w dniu 22 października 

opiniowano materiały na sesję.  Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję- załącznik nr 7, ponadto 

Komisja spotkała się z mieszkańcami ulicy Kochanowskiego w celu konkretnych ustaleń 

mających na celu działania zmierzające do przejęcia tej ulicy. Ponadto opiniowano pismo 

dotyczące likwidacji progu zwalniającego na ulicy Dworcowej. Komisja zajęła stanowisko, że 

z uwagi na to, iż próg zwalniający został wykonany na wniosek Zebrania Wiejskiego 

Sołectwa Chybie sprawę należy przekazać do rozpatrzenia na Zebraniu Wiejskim Sołectwa. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję– opinia Komisji stanowi załącznik 

nr 8. Radni spotkali się z przedstawicielem Związku Spółek Wodnych w Cieszynie celem 

omówienia możliwości wykonania przepustu pod ulicą Bielską. Spółka akceptuje propozycje 

przedstawioną przez Komisję. 

Przewodniczący RG dodał, że Spółka Wodna na własny koszt wyczyści i przywróci do stanu 

pierwotnego rów, jednak zwrócono uwagę, że tam są 3 przepusty, których remontu nie będą 

w stanie sfinansować, w związku, z czym jest wymagana pomoc ze strony Gminy Chybie, 

a być może również Gminy Strumień. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji. Omówił zakres prac Komisji.  

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Mieczysław Puzoń Przewodniczący Stowarzyszenia Eko Życie omówił realizację 

projektu „Edukacja ekologiczna Natura 2000 na obszarze Gminy Chybie.” W ramach 

realizacji programu został wykonany folder oraz nakręcono film o podobnej, co folder treści. 

Prezes przekazał 2 egzemplarze filmu, po jednym dla Pani Wójt i Przewodniczącego RG.  

Będą również wykonane tablice informacyjne. Jedna tablica został już postawiona 

w okolicach skrzyżowania ulicy Cieszyńskiej i Bielskiej, w trakcie przygotowania są dwie 

kolejne tablice. Jedna będzie ustawiona przy stawach Państwowej Akademii Nauk w Gołyszu 

a następna przy „Kadłubku” w Frelichowie na ulicy Wałowej. Prezes wyraził opinię, że folder 

powinien się znaleźć w Urzędzie Gminy oraz w prywatnych budynkach, jednak nie stać 

Stowarzyszenia na wydanie kilku tysięcy egzemplarzy, bo środki, jakimi dysponowano w 

ramach programu były niewielkie. W folderze są przedstawione miejsca w Gminie Chybie, 

które warto promować, jest to promocja Gminy. Wydrukowano paręset folderów. Filmy 

trafiły do placówek oświatowych, do Biblioteki, zastana również przekazane PAN w Gołyszu 

oraz dla Parafii. 

Następnie Pan Puzoń powiedział: widok Gminy Chybie napawa optymizmem, Chybie 

pięknieje, pod względem infrastruktury drogi, elewacje budynków, ale nie podoba mi się 

zaśmiecanie, przez firmy i instytucje, które tu się reklamują. Idąc ul. Bielską nie ma słupa, 

aby nie wisiały na nim śmieci. Cyrku już 2 miesiące nie ma, ale klown uśmiecha się nadal 

z plakatów.  

Więcej obiecywałem sobie po wejściu ustawy śmieciowej, że gmina Chybie będzie czysta. 

Proszę się teraz przyjrzeć. Idąc piechotą, lub jadąc na rowerze można zauważyć, że dużo 

śmieci nadal leży na ulicach. Teraz jesienią szczególnie to widać. Nie jest ciekawie. 

Sołtys Franciszek Stokłosa prosił o zwrócenie się do Powiatowego Zarządu Dróg 

Publicznych w Cieszynie o wycięcie samorostów na skrzyżowaniu ulicy Wyzwolenia z ulicą 

Podgroble. 
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9. Informacja dotyczącą kultury w Gminie Chybie – załącznik nr 9.  

Dyrektor Gminnego Ośrodka Rafał Cymorek nawiązując do przedłożonej informacji 

powiedział, że wszystko zmierza w dobrym kierunku, działalność GOK rozwija się. Dwa 

najważniejsze kierunki działania to zajęcia warsztatowe i imprezy plenerowe. Dyrektor 

wyraził nadzieję, że przyszły rok będzie również udany. Przypomniał, ze w przyszłym roku 

przypada 40 rocznica działalności AKF KLAPS. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków  – załącznik 

nr 10.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura przedstawił Pana Przemysława Bilskiego – kierownika budowy nad 

robotami kanalizacyjnymi. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas prosił o odpowiedź na interpelację Radnego Janusza 

Waleczka dotyczącą ul. Targowej. 

Pan Bilski wyjaśniał: na ulicy Targowej roboty są prowadzone w systemie pracy przerywanej. 

Jest to spowodowane harmonogramem prac. Zlewnia P5 ulica Targowa ma być realizowana 

w późniejszym okresie jednak z uwagi, że są pewne utrudnienia związane 

z przeprojektowaniem 2 odcinków kanalizacji, żeby zagospodarować wolną brygadę, ta 

brygada realizuje prace na ulicy Targowej. Ściągana jest stamtąd dosyć często z tego 

względu, że regularnie wpływają wnioski na dodatkowe przyłącza i ta brygada realizuje 

wszystkie prace dodatkowe na zlewniach, które już są praktycznie skończone a trzeba przed 

ułożeniem asfaltu wykonać dodatkowe przyłącza. Po świecie będziemy się starali tak 

zagospodarować brygady, że ta ekipa wróci na ul. Targową i dokończy prace. Postaramy się 

zakończyć kanał główny i udrożnić tą drogę na dłuższy okres użytkowania. 

Radna Maria Pisarek pytała: zlewnia P8 miała być gotowa na koniec czerwca 2013 roku, na 

jakim to jest etapie. 

Kierownik budowy odpowiedział: zlewnia P8 została uruchomiona, wszystkie dokumenty 

odnośnie oddania do realizacji zostały przekazane wszystkim instytucjom. W chwili obecnej 

można robić przecinki do zlewni. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że przedszkole jest już podłączone. 

Przewodniczący RG pytała czy jest pozwolenie na użytkowanie częściowe zlewni P8. 

Kierownik odpowiedział, że to pozwolenie jest i umożliwia podłączanie budynków i odbiór 

ścieków. 

Radna M. Pisarek pytała następnie: kolejna zlewnia to była P1 sierpień 2013 r. ul. 

Bieniowiecka, na jakim to jest etapie. 

Kierownik odpowiedział, że pod względem prac kanalizacyjnych ta zlewnia została 

zakończona w terminie, w tej chwili czekamy na uzgodnienia z energetyką z tego względu, że 

był błąd w doborze mocy przyłączeniowej do pompowni. Czekamy na wymianę przez 

energetykę zabezpieczenia. 

Radna zapytała o zlewnię P6 to jest ul. Jagodowa, Objazdowa, Morcinka, Spokojna. 

Kierownik powiedział: na tej zlewni jest duży problem. Najgorszy odcinek tej zlewni, na 

początku ulicy Asnyka jest na bardzo dużej głębokości. W trakcie wykonywania prac na tym 

kanale firma stwierdziła, że dalsze prowadzenie prac stwarza bardzo duże zagrożenie dla 

statyczności budynków znajdujących się wzdłuż tej ulicy i wystąpiliśmy do projektanta 

o przeprojektowanie tego odcinka. 

Radna M. Pisarek zwróciła uwagę, że tam nie wszystkie odcinki są dokończone, nie 

wszystkie domy na ul Objazdowej są podłączone, a tam zaczęto prace w ubiegłym roku. Nie 

są wykonane sięgacze do budynków.  
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Kierownik wyjaśniał, ulica Mickiewicza nie jest zakończona, ponieważ wg starego projektu 

kanał z ulicy Mickiewicza łączy się z kolektorem na ulicy Asnyka. To jest jedna główna 

zlewnia. Wszystkie ulice Wyzwolenia, Mickiewicza, Morcinka, Kobieli wpięte są do 

kolektora przy ul. Asnyka. Ze względu, że ten kolektor nie jest wykonany wszystkie te 

poszczególne zlewnie nie mogą być włączone do kolektora na ulicy Asnyka. Teraz jak 

otrzymaliśmy nowe uzgodnienia zostanie rozpoczęty kolektor na ulicy Asnyka i wpięte 

wszystkie zlewnie. 

Radna zauważyła, że na ulicy Objazdowej też nie jest wszystko zakończone, tam nie ma 

jeszcze podłączeń. 

Kierownik wyjaśnił, że to jest również zakres zlewni P 6. 

Radna wyraziła opinię, że na ulicy Objazdowej są robione pewne odcinki, które nie są ze sobą 

połączone, również ulica Jagodowa nie jest zrobiona. 

Kierownik poinformował, że w dniu wczorajszym została wykonana nawierzchnia asfaltowa 

na ulicy Jagodowej.  

Radna Maria Pisarek pytała następnie o ulicę Nowa Osada. Radna powiedziała, że zlewnia P5 

w ramach, której jest ulica Nowa Osada jest przewidziana na maj przyszły rok, jednak roboty 

zostały rozpoczęte dość wcześnie w lutym a tam też nie ma jeszcze sięgaczy. Radna pytała 

jak nie ma sięgaczy to nie ma sensu kłaść asfaltu. 

Kierownik odpowiedział: nie ukrywam, że niestety, wcześniej zostały popełnione pewne 

błędy związane z organizacja robót na budowie. Te błędy popełnione w pierwszym okresie 

trwania budowy wpływają teraz na taki obraz niektórych ulic. W chwili obecnej staramy się 

wykonywać prace ściśle związane z przyjętym harmonogramem. To dotyczy ulicy Targowej 

i Nowej Osady. Po drugim długim weekendzie wróci tam brygada, która wykona wszystkie 

przyłącza i jak pogoda pozwoli jeszcze w tym roku ta ulica będzie zaasfaltowana. Ta ulica 

jest zaraz po ulicy Lipowej przewidziana do położenia dywanika asfaltowego. 

Radna Maria Pisarek pytała następnie o zlewnie P7, która miała być wykonana w sierpniu, na 

jakim jest etapie. 

Kierownik odpowiedział, że zlewnia została zakończona, wszystkie prace instalacyjne 

pokończone, jest zainstalowane zbiornik pompowni P7, jednak oczekują na decyzje 

energetyki w sprawie zabezpieczenia. Kierownik wyjaśniał: wszystkie pompownie, które są 

zaprojektowane, na wszystkich pompowniach jest konieczność wymiany zabezpieczenia 

głównego w związku z tym musieliśmy wystąpić o zmianę zabezpieczeń. Współpraca 

z Turonem jest bardzo ciężka i trzeba długo czekać na decyzję. To wszystko jest związane 

z procedurami. 

Radna Maria Pisarek pytała o zlewnię P 2, która w harmonogramie jest przewidziana na maj 

2014 r. jednak ul. Reja, Piechy, Dworcowa dosyć wcześnie było rozpoczęte. Jakie jest 

zaawansowanie prac na tej zlewni. 

Kierownik odpowiedział, że 90%.   

Radna pytała czy oprócz dróg, które już zostały wykonane są jeszcze przewidziane do 

naprawy dalsze drogi. 

Kierownik odpowiedział, że jest planowane wykonanie nawierzchni na całym osiedlu 

centrum, na ulicach Lipowej, Nowa Osada i jeżeli warunki pogodowe pozwolą to, chociaż 

część ulicy Targowej.  

Radna pytała również czy są prawdziwe informacje, że przy niektórych posesjach 

w studzienkach będą montowane pompownie zasilanych energią, której koszt będzie 

rekompensowany przez Gminę. Przez cały czas omawiania kanalizacji, nigdy nie zaistniała 

taka informacja, że będą potrzebne urządzenia elektryczne. Radna poinformowała, że takie 

informacje wyszły od pracowników. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że to jest zapytanie do Urzędu Gminy a nie do 

wykonawcy. 
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Radna Maria Pisarek pytała czy w dniu dzisiejszym można usłyszeć wyjaśnienia w tej 

sprawie. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w dniu dzisiejszym nie. 

Radna prosiła, aby to rozeznać, ponieważ to interesuje mieszkańców. 

Radna Helena Bełtowska pytała o przyłączenie 4 budynków na ulicy Mickiewicza, które nie 

zostały na razie podłączone. 

Radny Rafał Zieliński pytał w związku z wykonywanymi nakładkami asfaltowymi, czy 

zagęszczenie gruntu po wykopach jest zgodne z obowiązującymi przepisami. 

Kierownik odpowiedział, że tak. Jest firma geologiczna, która wykonuje wszystkie pomiary w 

tym zakresie, ponadto jest inwestor zastępczy i inspektorzy nadzoru, którzy nadzorują 

wszystkie odbiory związane z zagęszczaniem gruntu. 

Radny powiedział, że takie zapewnienia były również od poprzedniej firmy, a nastąpiły 

zapadliska w związku z wypłukaniem gruntu i inwestor nie jest zainteresowany, aby to 

naprawić. Jeżeli tak się znowu stanie, jak firma ma zamiar to naprawić. 

Kierownik odpowiedział, że nauczeni doświadczeniem z poprzedniego etapu budowy 

kanalizacji, że tutaj są bardzo trudne warunki gruntowe, po wielu rozmowach z inwestorem 

zastępczym uzgodniono, aby zrezygnować z tradycyjnej metody wykonania nawierzchni 

i zastosować metodę nowoczesną, która tworzy jednolitą płytę z betonu, która powinna 

przenieść duże obciążenia. Nawet jak grunt osiądzie o około 5 cm, to podbudowa przeniesie 

obciążenia.  

Radny Leszek Josek pytał czy ta metoda zostanie zastosowana na ulicy Piechy. Wyraził 

opinię, że to, co zostało wykonane na tej ulicy stanowiło „księżycowy Krajobraz” pyłem były 

pokryte nawet iglaki. 

Kierownik odpowiedział, że będzie taka nawierzchnia, jednak wykonana podbudowa na zbyt 

długi okres pozostała niezakryta nawierzchnią asfaltową. Jest to metoda przeliczona na 20 lat 

użytkowania. Dodał, że zastosowana metoda jest ekologiczna, rozmowy związane ze zmianą 

technologii były bardzo długie z uwagi na Naturę 2000. 

Radny Rafał Zieliński pytał, kto pokryje koszty za zwiększony przydział mocy wynikający 

z zmian wprowadzanych w trakcie budowy. 

Kierownik odpowiedział, że pompy pozostają bez zmian, ale zwiększa się zabezpieczenie, 

poinformował również, że wszystkie dodatkowe opłaty ponosi wykonawca. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, kto robi i kto płaci za przeprojektowania. 

Kierownik odpowiedział, że przeprojektowany został tylko odcinek na ulicy Asnyka i koszt 

przeprojektowania ponosi wykonawca. To przeprojektowanie wykonała firma, która robiła 

projekt.   

Radny Leszek Josek pytał czy termin wykonania zadania zostanie dotrzymany. 

Kierownik odpowiedział, że zaawansowanie pod względem wykonania robót instalacyjnych 

wyprzedza harmonogram. Niektóre zlewnie są przewidziane do wykonania na przyszły rok, 

a na zlewni P2 jest już 90% zaawansowania robót, na P5 około 70% zaawansowania. Ogólnie 

stan budowy na chwilę obecną pod względem instalacyjnym jest na poziomie 78%. Pod 

względem instalacyjnym nie ma żadnego zagrożenia, natomiast pod względem naprawy dróg, 

prace idą sprawnie i szybko. Termin jest do czerwca przyszłego roku a prace instalacyjne 

można skończyć do końca marca. 

Radny Leszek Josek pytał o zastosowanie rur o średnicy 250, co to jest. 

Kierownik odpowiedział, że to są przeprojektowane kanały na ulicy Asnyka na odcinku 1 km. 

Radny Mirosław Janusz pytał o prowadzenie robót kanalizacyjnych w drogach gminnych 

w kontekście remontu ul. Bielskiej i objazdu drogami gminnymi. 

Wójt poinformowała, że PZDP w Cieszynie zaproponował objazd ulicami Stokrotek 

w Zabłociu oraz Teligi i Okrężną w Frelichowie. Jednak zostali zobowiązani do 
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skontaktowania się wykonawcą kanalizacji, czy w tym czasie tam nie będą prowadzone 

roboty kanalizacyjne. 

Przewodniczący RG przedstawił informacje Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych 

w Cieszynie dotyczącą kwestii remontu ul. Bielskiej i związanego z tym objazdu – załącznik 

nr 11. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Informacja dotyczącą wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2013 r. – załącznik nr 

12. 

Do przedstawionej informacji uwag nie wniesiono. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Gminy Chybie.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że na wniosek Radnego Leszka Joska 

projekt uchwały został uzupełniony o załącznik mapowy. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/229/2013 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Gminy Chybie - 
załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2014 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

Komisja Oświaty i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska i Prawa wnioskowały, aby stawkę podatku od budynków związanych 

z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części 

zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej pozostawić bez zmian w wysokości 19, 98 

zł. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała wyjaśnił, że wniosek był 

uzasadniany tym, że liczymy na rozwój przedsiębiorczości w Gminie i zaproponowano, aby 

ta stawka pozostała bez zmian. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Środowiska i Prawa, jako 

najdalej idący pytał, kto z Radnych jest za wprowadzeniem zmiany zaproponowanej przez 

Komisje Środowiska i Prawa. 

Radni głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli. 

Radny Sebastian Strządała przypomniał, że zaproponowana przez Komisje stawka wynosi 19, 

98 zł. 

 Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały z przyjęta zmianą.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXVIII/230/2013 w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2014 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień - załącznik nr 14. 

 

 



 9 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2014 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG przypomniał, że projekt zakłada pozostawienie stawek na 

niezmienionym poziomie. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/231/2013 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2014 rok - załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/232/2013 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów 

płatności i wysokości stawek opłaty targowej - załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/135/2012 Rady Gminy 

Chybie z dnia 11 września 2012 r. w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania 

oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla zawodników osiągających 

wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie 

sportowym.  

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu. Radna Maria Pisarek poinformowała, że Komisja wnioskowała, aby stawkę 

stypendium ustalić w wysokości 400 zł. Projekt uchwały ze zmianą opiniowano pozytywnie. 

Komisja Oświaty. Radna Helena Bełtowska poinformowała, że komisja wnioskowała 

o pozostawienie kwoty stypendium w wysokości 400 zł.  

 Radna pokazała plakat informujący o meczu drużynę RKS Cukrownik z drużyną z Wieliczki. 

Wyraziła opinię, że należy się cieszyć, iż mamy drużynę, która jest znana. Radna zwróciła 

uwagę na patronat medialny rozgrywek tenisa stołowego.  

Komisja Środowiska opiniowały projekt uchwały z kwotą stypendium 400 zł.  

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt bez zmian. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, jako najdalej idący, wniosek Komisji Budżetu 

i Oświaty, aby w punkcie 3 projektu uchwały dokonać zmiany i podnieść kwotę stypendium 

do 400 zł. 

Radni głosując 9 głosów „za” przy 4 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w tej sytuacji nie ma potrzeby zmiany punktu 3, 

co spowoduje zmianę numeracji punktów w przedstawionym projekcie uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianach. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 9 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXVIII/233/2013 zmieniającą uchwałę Nr XIX/135/2012 Rady 

Gminy Chybie z dnia 11 września 2012 r. w sprawie zasad, trybu przyznawania 

i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla zawodników 

osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym 

współzawodnictwie sportowym - załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/2002 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002r. w sprawie określenia zasad  nabywania, 



 10 

zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu 

na okres dłuższy niż trzy lata - załącznik nr 18. 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że Komisja nie 

zajęła stanowiska w sprawie projektu uchwały, chociaż długo debatowano na ten temat. 

W czasie komisji wyszły sprawy związane z kwestią przejęcia ul. Kochanowskiego 

w Mnichu, szerokością dróg i związanych z tym zapisów planu zagospodarowania. Radna 

powiedziała: dopiero na tej komisji dowiedzieliśmy się, że trzeba chodzić z mapą i mierzyć to 

linijką, bo cały czas jak debatowaliśmy nad planem i była mowa o szerokości dróg to 

szerokość miała być 6 m. W związku z tymi wątpliwościami, co do szerokości 

przejmowanych dróg, nie zajmowano stanowiska, ponieważ trzeba wszystko dobrze 

przeanalizować z planem zagospodarowania, z podstawami prawnymi, że tak to zostało 

naniesione. Uzgodniono, że zostanie przedstawiony wykaz wniosków w sprawie przejęcia 

dróg i podejmiemy próby przejęcia dróg. To, które drogi zostaną przejęte jest uzależnione od 

kilku czynników. 

Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że komisja 

wnioskowała, aby zdjąć projekt uchwały z porządku sesji, ponieważ to pozwoli na przejęcie 

ulicy Kochanowskiego. W planie mamy zapis 8 m, co sprawia, że obecnie ulica Bielska ma 

6 m, a my dla drogi lokalnej, która ma być dojazdem dla naszych mieszkańców wymagamy 

szerokości 8 m.  

Komisja Środowiska wnioskowała o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały. 

Przewodniczący RG pytał o stanowisko Pani Wójt w sprawie projektu uchwały. 

Wójt odpowiedziała, że się zgodzi z werdyktem radnych. 

Przewodniczący wnioskował o odesłanie projektu uchwały do projektodawcy. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek poinformował, że wnioskowano, aby w uchwale zaznaczyć, że uchwała 

dotyczy okresu „ 2013/2014”. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/234/2013 w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie 

zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie - załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia realizacji operacji pt.: „ 

Tu jest moje miejsce” – zdobywania i poszerzania wiedzy o Żabim Kraju” poprzez 

organizowanie kół zainteresowań dla uczniów Gimnazjum w Mnichu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że całość zadania wyniesie 97 000 zł, w tym z 

budżetu około 30 000, reszta to są środki unijne. Realizacja zadania przeniesie się na przyszły 

rok. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/235/2013 w sprawie zatwierdzenia realizacji operacji pt.: „Tu jest moje miejsce” 
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– zdobywania i poszerzania wiedzy o Żabim Kraju” poprzez organizowanie kół 

zainteresowań dla uczniów Gimnazjum w Mnichu - załącznik nr 20. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej z budżetu 

Gminy Chybie dla Gminy Strumień. 

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że Komisja 

opiniowała pozytywnie projekt uchwały, w której chodzi o częściowe współfinansowanie 

utworzenia stacji pogotowia ratunkowego w Strumieniu.  

Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały, ponieważ nie był na Komisji 

przedstawiony. 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały. Radny Rafał Zieliński pytał, czy 

wysokość kwoty dofinansowani musi być w dniu dzisiejszym przegłosowana, ponieważ to 

jest przed przetargiem. Jest mowa o 1/3 kosztów a to jest uzależnione od kwoty, jaka wyjdzie 

w przetargu. 

Z-ca Wójta zaproponował, aby wpisać w uchwale: ”w kwocie do 27 000 zł”. 

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu uchwały, ponieważ nie był na Komisji 

przedstawiony. 

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że Komisja Budżetu wnioskowała o przygotowanie na sesje 

projektu uchwały, aby to nabrało mocy prawnej. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/236/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie dla 

Gminy Strumień - załącznik nr 21. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki;  

Przewodniczący REG poinformował, ze w pierwszej kolejności podda pod głosowanie 

kandydata do Lauru Pana Alojzego Strządałę. 

Radni głosując 15 głosów „za” zaopiniowali pozytywnie kandydaturę. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXVIII/237/2013 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki - załącznik nr 22. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. – 

autopoprawka.    

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że nowy projekt uchwały uwzględnia kwotę 

27 000 zł na dofinansowanie dla Gminy Strumień oraz zmiany w budżecie Zespołu Szkolno – 

Przedszkolnego w Zaborzu. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały po zmianach. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXVIII/238/2013 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2013 r. 

- załącznik nr 23. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025 - autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały po zmianach. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXVIII/239/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2013-2025 - załącznik nr 24. 

 

24. Informację Wójta Gminy Chybie dotyczącą złożenia oświadczeń majątkowych za 

2012 r. - załącznik nr 25. 

Informację przyjęto do wiadomości. 

 

25. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy dotycząca złożenia oświadczeń 

majątkowych - załącznik nr 26. 

24. Informację Wojewody Śląskiego dotyczącą złożenia oświadczeń majątkowych za 

2012 r. - załącznik nr 27. 

Informację przyjęto do wiadomości. 

 

26. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Antoniego Kopca. Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że 

kontaktowała się z Dyrektorem Tauronu, który był przekonany, że lampy wiszą zgodnie 

z projektem. Dyrektor zobowiązał się, że po święcie wykonawca doprowadzi to do stanu 

zgodnego z projektem. 

Radnego Janusza Waleczka. Wójt odpowiedziała, że będą czuwali nad tym, w jakim to jest 

stanie. 

Radnego Mirosława Wardasa w sprawie ruchu dwukierunkowego na ulicy Lipowej. 

Wójt powiedziała: ruch został wprowadzony w związku z prowadzonymi robotami 

remontowymi. W trakcie trwania tych robót, jak ten ruch dwukierunkowy został 

wprowadzony, było kilku mieszkańców u mnie w gabinecie, gdzie prosili o przywrócenie 

tego ruchu dwukierunkowego, żeby go utrzymać i poza tym były też wpisy na stronie 

internetowej, gdzie mieszkańcy się zwracali, żeby utrzymać ruch dwukierunkowy, bo zdaje 

egzamin. Natomiast, jeżeli chodzi o mieszkańców ulicy Lipowej to rozmawiałam osobiście z 

Panią Sydlewską, która wyraziła zgodę na ruch dwukierunkowy, Pan Jacek Fober też wyraził 

zgodę, Pani Jola Waleczek, Grzegorz Żerdka, Bożena Krzempek są za dwukierunkowym. 

Jeżeli chodzi o mieszkańców tylko Pan Mietek Żerdka nie wyraża na to zgody. Chcę również 

powiedzieć, że było zebranie wiejskie w Chybiu i wszyscy mieszkańcy, którzy byli obecni 

przegłosowali jednogłośnie, żeby wprowadzić z powrotem ruch dwukierunkowy na ul. 

Lipowej. 

Radnego Mirosława Janusza. Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że w dokumentacji 

stanowiącej załącznik do przetargu przywidywano odtworzenie drogi, przywrócenie do stanu 

pierwotnego, po wykonanych robotach. Wykonywane roboty tylko w kilku miejscach 

wchodziły w obręb jezdni. W większości było to prowadzone poboczem drogi. Była 

zastosowana w niektórych miejscach metoda przewiertu. W związku z tym wykonawca 

dokonał odtworzenia nawierzchni, na poboczu drogi w takim zakresie, w jakim były 

prowadzone roboty. Zostały spełnione warunki, które były przewidziane w dokumentacji, to 

zadanie jest już odebrane. 

Mirosław Janusz zauważył, że na bazie tego przetargu nie można wyegzekwować od 

Wykonawcy naprawienia tego, co zostało uszkodzone przez ciężki sprzęt. 

 

27. Wolne wnioski i informacje. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk zwróciła się do przedstawicieli Nowej Formacji 

o zamieszczenie czytelnego apelu do mieszkańców, aby składali nowe deklaracje, w związku 

ze zmianami wynikającymi z podjętych na poprzedniej sesji uchwał. 
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Następnie Pani Wójt poinformowała, że na poprzedniej sesji podjęto uchwały, którymi 

obniżono stawkę za śmieci, wprowadzono możliwość płacenia z dołu, zmniejszono liczbę 

worków i na wniosek radnych wprowadzono ulgę prorodzinną. Wprowadzenie ulgi 

prorodzinnej było zagrożone, ponieważ nadzór prawny wszczął postępowanie nadzorcze 

zarzucając, że zwolnienie jest podmiotowe a nie przedmiotowe. Wójt wyjaśniała: chcę 

Państwu powiedzieć, że funkcjonowanie w obrocie prawnym tej uchwały było zagrożone. 

Dzięki temu, że na rozprawę pojechał zarówno Pan Roman jak i pan Andrzej udało się 

przekonać ten zespół 11 osobowy i ulga ta została utrzymana. Mam olbrzymią satysfakcję, bo 

z całej południowej Polski dzwonią do nas, w jaki sposób to zrobiliśmy, że udało się 

przekonać i ta ulga została wprowadzona. Odpowiedziałam, że mam magistra prawa i doktora 

prawa i tak się udało. 

Wójt zwróciła się do radnego Rafała Zielińskiego: to nie jest tak jak Pan powiedział, mówiąc 

o drogach na ptasim osiedlu, że inwestor nie jest zainteresowany. Inwestorem jesteśmy my, 

jako Gmina. Chcę powiedzieć, że objazd powykonawczy był i były wszystkie usterki 

zgłoszone. I te usterki mają być usunie te do końca listopada. 

Wójt zwróciła się do radnej Heleny Bełtowskiej Powiedziała: bardzo się cieszę, że te plakaty 

się w Częstochowie pojawiły, to jest budujące, tylko szkoda, że jak te mecze są rozgrywane 

na hali to tych plakatów nie widać w Chybiu. Nad tym ubolewam osobiście. 

Radna Helena Bełtowska wyraziła opinię, że to jest do poprawienia. 

Następnie głos zabrał Radny Rafał Zieliński, który powrócił do sprawy ulicy Krótkiej. 

Poinformował, że mieszkańcy twierdzą, że radni a szczególnie Radny R. Zieliński działali 

przeciwko modernizacji tej ulicy. Radny przypomniał, że w latach 2008 -2010 wnioskowano 

i monitowano w sprawie przejęcia ulicy Krótkiej na rzecz Gminy Chybie, to były zadania 

podjęte w związku z nieuregulowanym stanem prawnym dojazdu do gimnazjum i drogi 

ewakuacyjnej. Po uregulowaniu spraw własnościowych i przejęciu tej ulicy powstała 

koncepcja budowy parkingu przy ulicy Krótkiej oraz poprawy stanu technicznego tej ulicy. 

Pismem z dnia 31. 08. 2011 r. wnioskowałem o budowę parkingu i modernizację nawierzchni, 

co był zasadne ze względu na bezpieczeństwo oraz wnioski mieszkańców. W roku 2012 

złożyłem kolejny wniosek do budżetu, wniosek został pozytywnie rozpatrzony. Urząd Gminy 

pozyskał środki na budowę parkingu i to zadanie zostało wykonane a na całej ulicy został 

położony frez asfaltowy. Wnioskowałem, co prawda w piśmie z 2011 r. o asfalt, ale środki są, 

jakie są, a poza tym w przyszłości będzie tam budowana kanalizacja. Wspólnie z Panią Wójt 

podjęliśmy decyzję, że to będzie wykonane z frezu asfaltowego. Podczas budowy parkingu 

miały miejsce różne sytuacje, które wystąpiły w związku z niedogodnościami w trakcie 

budowy, mieszkańcy skarżyli się, że są za wąskie wjazdy, bo są źle usytuowane miejsca 

parkingowe, w związku z tym Pani Wójt i Z-ca wnioskowali, aby zrobić zmiany w projekcie, 

aby te niedogodności usunąć. Zostały odwrócone miejsca parkingowe celem poszerzenia 

wjazdów do posesji. Ponadto zostało wykonane odwodnienie, bo też się mieszkańcy skarżyli, 

że woda z ulicy Kopernika wpływa na ulicę Krótką. Została zainstalowana studzienka i woda 

jest odbierana. Po ćwiczeniach OSP w 2011 roku był wniosek o poszerzenie wjazdu, został 

złożony wniosek w sprawie wycinki drzew na wjeździe i jest odpowiedź UG, że to zostanie 

wykonane. Wszystkie te działania miały na celu poprawę bezpieczeństwa w centrum Mnicha, 

szczególnie w obrębie szkoły. Zostało również ustalone, że będzie wykonane w 2014 r. 

odgrodzenie parkingu od terenu szkoły. Jest mi przykro, że są stwierdzenia, iż działałem 

przeciwko tej ulicy, bo chyba tak nie jest. Takie są spostrzeżenia zwłaszcza jednego 

mieszkańca tej ulicy, nie zgadzam się z nimi, bo myślę, że jako radny zrobiłem wszystko 

wspólnie z kolegami, aby to doprowadzić do końca. 

Przewodniczący RG przedstawił pismo, wspólnoty Odnowa W Duchu Świętym dotyczące 

dofinansowania sekcji spotkanie z Mikołajem i udzielenia wsparcia finansowanego, które 
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zostanie przeznaczone na zakup paczek , słodyczy, przyborów szkolnych dla dzieci z ubogich 

rodzin uczęszczających do klas od 1 -3 - załącznik nr 28. 

Przewodniczący RG pytał czy jest możliwość prawna udzielenia, jakiejkolwiek pomocy. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zawsze, byle była dobra wola. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych czy są za tym, aby w miarę możliwości 

i w porozumieniu z tą organizacją udzielić im pomoce finansowej dla zrealizowania tej akcji.  

Radni głosując 15 głosów „za” wyrazili wolę udzielenia pomocy finansowej. 

Przewodniczący RG przedstawił następnie pismo skierowane do Przewodniczącego RG przez  

oferentów, którzy złożyli ofert w przetargu na odśnieżanie dróg gminnych zawierające 

zastrzeżenia, co do prawidłowości postępowania oraz dołączone kopie pism skierowanych 

przez tych oferentów do Wójta. 

Wójt powiedziała, że przetarg jest unieważniony. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że został już ogłoszony nowy przetarg, z nowym 

systemem liczenia punktacji. Składanie ofert jest do 5 listopada 2013 r. Stan jest już nieco 

inny w stosunku do tego, co zostało opisane w tych pismach. 

Radny Sebastian Strządała przypomniała, że były już wcześniej rozmowy na temat 

odśnieżania dróg. Radny powiedział: temat wraca jak bumerang. Punktacja to jest jedno, ale 

z czegoś to wynikało, to zaniżenie tych punktów. Wg mnie trudno oskarżać, bo nikogo nie 

złapaliśmy, ale ktoś gdzieś musi zarobić czy to w godzinach czy w to w innych rzeczach. 

Proponowaliśmy w zeszłym roku, mówiliśmy, aby ująć w przetargu możliwość 

zamontowania systemu kontroli, nawet była firma, która na pół roku chciała dać ten system 

monitoringu za darmo. Myślę, że to jest nadal do załatwienia. Abyśmy mieli wtedy jasność, 

że ktoś nie korzysta z dobrodziejstw, czy znajomości innych, że tych godzin jest więcej, ale 

że po prostu mamy to czarno na białym, kiedy jeździł. Przetarg to jest jedno a wykonanie to 

jest drugie. Ta cena się z niczego nie wzięła, ktoś to przeliczył w jakiś sposób. Myślę, że 

powinniśmy wrócić do tego tematu, zwłaszcza, że był unieważniony przetarg, 

przeanalizować, czy faktycznie tego monitoringu nie założyć. 

Przewodniczący RG powiedział: przeliczanie i punkty to jest jedno, a cena to jest drugie. 

Szanowni Państwo znacie specyfikę odśnieżania, która jest praktykowana w naszej gminie. 

Przede wszystkim odśnieżamy drogi na biało, posypujemy tylko zakręty i podjazdy, tylko 

w warunkach ekstremalnych są posypywane drogi, gdy jest gołoledź i nie idzie przejść po 

drodze. Szanowni Państwo nie zdawałem sobie z tego sprawy, czytając to pismo, długo się 

zastanawiałem i przeliczyłem to. Przyjmując przykładowo odśnieżanie 10 godz. posypywanie 

2 godz. załadunek 1 godz. przyjąłem taką modułową jedną akcję. Wynik jest taki, że firma, 

która wygrała przetarg powinna otrzymać wynagrodzenie wysokości 1640 zł, firma, która 

z nią przegrała w punktach, czyli była gorsza, otrzymałaby wynagrodzenie 993 zł.  Mam 

pytanie otwarcie kopert było 30 września, ogłoszenie wyników 16 października. Dwa pełne 

tygodnie były oferty sprawdzane i przeliczane. Zostało to ogłoszone. Pierwszy protest 

wpłynął 17 następne 21. W dniu 23 wpłynęło pismo i przedstawione protesty do 

Przewodniczącego Rady, a 24 przetarg został unieważniony. Proszę powiedzieć czy było 

trzeba unieważniać cały przetarg, czy nie można było uznać, tak jak to było zasugerowane, 

rażąco wysokiej ceny i unieważnić tej jednej oferty. 

Wójt odpowiedziała: taką podjęłam decyzję, żeby unieważnić przetarg i ogłosiłam ponownie. 

Przewodniczący powiedział, że nie zna się dokładnie na zamówieniach publicznych, jednak 

przetarg można unieważnić również z powodów ważnych społecznie, finansowych, ale 

w takim momencie, jeżeli występują fakty, których nie można było wcześniej przewidzieć. 

A patrząc na cały ciąg tych wszystkich zdarzeń od ogłoszenia przetargu, otwarcia ofert, 

jednego faktu tylko nie można było przewidzieć, wszystko było na papierze, propozycje ceny, 

kwoty. Nikt nie mógł jednak przewidzieć, że ktoś złoży protest i uważam, że to nie jest 

podstawa do unieważnienia przetargu. Uważam, że ten przetarg położył cień na naszą Gminę. 
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Ta forma rozstrzygnięcia. Może przesadzam, ale mnie to przeraziło, bo dostrzegłem rzecz, 

której wcześniej nie widziałem. W związku, z czym składam wniosek o zlecenie kontroli 

przez Komisje Rewizyjną tego przetargu oraz dwóch poprzednich przetargów na akcję 

zimowego utrzymania dróg.  Należy się przyjrzeć przetargom z uwagi na jedną rzecz, nie, 

dlatego żeby coś znaleźć na kogoś, ale żeby znaleźć błędy. Komisja Rewizyjna może być 

w tym pomocna. Proszę o zlecenie Komisji Rewizyjnej kontroli przetargów z 

zaakcentowaniem na akcje zimową. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za tym, aby zlecić taka kontrolę Komisji 

Rewizyjnej. 

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” wniosek przyjęli. 

Radny Leszek Josek pytał, kiedy będzie rozstrzygnięty nowy przetarg. 

Z-ca Wójta Bura odpowiedział, że składanie ofert jest do 5 listopada. Do dwóch tygodni 

powinno być rozstrzygniecie. 

Przewodniczący zwrócił się do Pani Wójt z zapytaniem czy była możliwość żeby unieważnić 

tylko wynik przetargu z uwagi na to, co podnosili w protestach, rażąco niską cenę i przyjąć 

rozstrzygnięcie bez tej firmy. Czy trzeba było unieważnić cały przetarg? 

Wójt odpowiedziała: takie materiały mi przygotowano, podpisałam się pod tym, aby 

unieważnić cały przetarg.  

Przewodniczący RG pytał czy nie ma innej możliwości prawnej.  

Radca prawny zabrał głos: temat jest nieprzygotowany na tyle, aby mówić o bardzo 

szczegółowych sprawach, bo to nie jest ten punkt, to są wolne wnioski, to jest informacja 

jednostronna. Państwo budujecie wypowiedzi na niepewnych stwierdzeniach. Nie ma takiej 

możliwości, aby ze względu na nieprzewidziane okoliczności unieważnić przetarg. To umowę 

można rozwiązać w sprawie zamówienia publicznego. Tu był przypadek taki, że oferta 

została oceniona, jako podlegająca odrzuceniu, ze względu na taką a nie inną metodę 

wyliczenia ceny. Jeżeli ta oferta podlegała odrzuceniu to należało przetarg unieważnić, 

ponieważ okazało się, że metoda wyliczenia tej ceny nie gwarantowała uzyskania założenia, 

które było kryterium oceny ofert, czyli najniższa cena. Tyle można powiedzieć na tym etapie, 

a reszta to są szczegóły. 

 Przewodniczący przypomniał, że w jednym z niedawno rozstrzygniętych przetargów 

odrzucono jedna z ofert uznając, że jest rażąco niska cena. W tym wypadku stwierdzono, że 

jest rażąco niska cena i unieważniono cały przetarg. Tam nie był przetarg unieważniony, tylko 

odrzucona oferta i były rozpatrywane pozostałe złożone oferty. 

Radca Prawny zauważył, że tam nie było kryterium za niskiej ceny. Argumentacja jest 

w dokumentach i to trzeba zobaczyć. 

Przewodniczący wyraził opinię, że decyzja została podjęta i należy zakończyć dyskusję w tej 

sprawie. 

 

28. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył o 

godz. 19
30

 XXVIII Sesję RG. 
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Barbara Kurcius 

 


